

“死亡”男子,22年后回家了

离家出走流浪多个省市,后在山中像野人一样生活

1994年,泰安的周玉秋因精神失常离家出走,家人寻找多年未果,认为他已经死亡,把他的户口注销了,甚至还给他修了坟墓。不料想,周玉秋流浪过很多地方,后来到了威海乳山。在民警帮助下,近日,流浪了22年且被认为已经死亡的周玉秋,被亲人接回了家。

本报记者 陶相银
通讯员 付玉才 孙凤侠



周玉秋居住的小房子,收拾得很整齐。(海阳所边防派出所供图)

1 山中“野人”独来独往

今年3月初,乳山市海阳所边防派出所民警在走访时了解到,在海阳所镇邢家村北山上的一间荒废的小房子里,住着一名五六十岁的男子,平日里男子在山中独来独往,很少与人交流,偶尔会到邢家村的垃圾箱里捡一些食物回去充饥。村民反映,男子不太像精神病人,他入住的小房子收拾得很整齐,破损的窗户和屋顶都进行了修缮,还修了炉灶,自己能生火做饭。

起初,边防民警认为男子的行踪非常可疑,有可能是违法犯罪在逃人员。海阳所边防派出所安排警力在邢家村北山上蹲守,经过两天的守候,3月11日上午民警与男子相遇,把他带回了派出所进行盘查。

问话中,民警发现男子的精神不大正常,他坚持称自己21岁,今年是1986年。从和男子的交谈中,民警知悉,男子叫周玉秋,是泰安人。

民警通过公安网全国人口信息系统,很快查找到了周玉秋的详细信息,系统显示,周玉秋,1965年生人,泰安市宁阳县磁窑镇程花村人。但是,周玉秋的户口已经被当地派出所注销,原因是“已经死亡”。

2 寻找多年未果,认为他已死亡

因为人口信息系统中没有收录周玉秋的照片,民警一时无法确定真伪。民警经多方联系,最终联系上了程花村村委,又辗转与周玉秋的大嫂郭清云通了电话。据郭清云说,周玉秋因精神失常于1994年夏天走失,家里人多方寻找未果,认为他早已死亡。

民警通过手机将男子的照片传给郭清云辨认,但因周玉秋离家时间太长,变化太大,通过照片难以确认。边

防民警又让男子与郭清云通话,经达20多分钟的交流,男子提到自己的身世和家人情况,大体上准确。之后,周玉秋被民警送回山间小屋,民警定期为他送水送饭。

为了进一步确定真伪,3月12日,郭清云又让在乳山居住的一个远亲堂妹周四到海阳所边防派出所进行辨认,经过交流沟通,周四最终确定男子就是周玉秋。

21日,郭清云在儿子周

峰陪同下,乘坐长途汽车辗转来到海阳所边防派出所,失散22年的亲人终于团聚。周玉秋说,他离家后漂泊流浪多个省市,靠打工、乞讨、捡废品、到坟地吃供品为生,已记不清楚到过的详细地名了,只记得来乳山前曾在烟台莱州的果园和矿山给人打过三年工。离家后,他也时常思念家中的亲人,但因自身精神和智力问题,不知道如何回家。

3 在家人陪同下,踏上回家路

郭清云说,周玉秋因智力偏低,一直过着单身生活。1994年夏天周玉秋得知邻居家两只羊被盗,从此一直不敢睡觉,害怕自己养的牛也被偷走,没过多久小偷深夜爬墙进入周玉秋家中,幸亏周玉秋及时发现才幸免被窃。从此以后,周玉秋受到刺激天天失眠,精神失常,于1994年8月份失踪。在周玉秋失踪期间,当地接连下了一天一夜的大暴雨,村北面的

河水暴涨,家人分析周玉秋经常在河边的树下乘凉,极有可能已被洪水冲走。

周玉秋有一个老母亲、两个哥哥和一个姐姐,在周玉秋失踪后,母亲、大哥和二嫂相继离世。失踪多年且多方寻找未果后,家人也接受了周玉秋已经死亡的“事实”,到派出所为其注销了户口,甚至还为周玉秋修建了衣冠冢,逢年过节上坟祭扫,还在家中立牌位祭拜。

21日晚,海阳所边防派出所的民警将周玉秋一家三口送到了乳山火车站,考虑到周玉秋没有有效证件无法购票,边防民警为他开具了户口证明,帮他买到了火车票。22日零时,周玉秋在家人的陪同下登上列车,踏上了回家路。22日中午,周峰给民警打来电话,他们三人已顺利到家,“感谢民警的热心帮助,要不俺叔这辈子都回不了家了。”

青岛将引进防火型公交车

本报青岛3月22日讯(记者 赵波 通讯员 曲秋平) 21日,在青岛的一辆报废公交车上,公共交通工具消防安全防护系统成功通过测试。这种防护系统将在青岛的公交车上推广安装,届时青岛的公交将具有“灭火”功能。

公交车厢起火往往能造成较大伤亡,能否建成防火型公交?21日下午3点,青岛公交集团进行了一场试验。在一辆报废的公交车上,青岛公交集团工作人员往放置在车厢地板上的汽油盆里倒入汽油,为了模拟公交车车厢起火,工作人员将汽油点燃,车厢内火势猛燃一米多高,此时工作人员启动后门处的开关,由水和特殊泡沫灭火剂组成的灭火剂瞬间呈水雾状喷淋出来,仅仅用了4秒钟就将车厢内的明火扑灭。

“系统能够做到按下灭火键后立刻响应启动,喷出雾化灭火剂,3秒钟内能够控制火势,4—6秒内完全扑灭火灾。灭火剂能抑制受热材料挥发,降低或者完全抑制燃料的燃烧力,高效、绿色、环保,对人体无害无毒,无刺激性,能够快速有效地灭火。”工作人员介绍。

据介绍,该防火系统可以防患于未然,已经在上海、洛阳、镇江、深圳等地公交进行测试,得到相关部门认可,在新车上配备该设备。青岛将引进这种防火型公交车,为乘客提供更加安全的乘车环境。

遛犬不拴绳 六犬主被处罚

本报济南3月22日讯(记者 杜洪雷) 21日,济南天桥公安分局对部分辖区开展违法养犬整治行动,收缴流浪犬2只,暂扣无证犬3只,年审免疫犬1只,处罚遛犬不拴犬绳犬主6人。

近期,济南市公安局天桥区分局民生警务平台接到多起举报称,犬扰民、遛犬不拴犬绳等现象时有发生,希望警方予以处理。按照济南市公安局统一部署,自2016年3月21日至9月底开展为期6个月的集中整治违法养犬专项行动。3月21日晚6时许,天桥公安分局治安大队会同市局治安支队一大队、分局民生警务平台,北坦派出所和纬北路派出所,组织警力20余人,对群众反映较为集中的天桥区聚贤新区、北坦广场、刘家庄小区、和信花园小区、发祥福邸小区开展违法养犬整治行动。在两个小时的集中整治行动中,民警共检查犬只37只,收缴流浪犬2只,暂扣无证犬3只,年审免疫犬1只,处罚遛犬不拴犬绳犬主6人,向养犬群众发放《济南市养犬管理规定》60余份。

女婴刚出生,被弃垃圾箱

幸被保洁员发现,送医救治后生命体征已正常

本报青岛3月22日讯(记者 宋祖锋) 19日,即墨一村保洁员打扫卫生时在垃圾箱里发现一个刚出生的女婴,嘴里塞满了卫生纸,脐带缠在脖子上,身上有血迹,于是赶紧报警,民警将婴儿送到医院。经过医护人员治疗,目前,孩子生命体征已经恢复正常。

19日下午3点左右,即墨环秀街道办事处张家西桥头村保洁员孙玉芬在打扫卫生时,听见路边的垃圾箱里有“呜呜”的声响。“在垃圾箱里,我看见有一个花色的塑料袋,里面有声响。”孙玉芬说,刚开始她以为塑料袋里装的是一只小狗,就将垃圾袋打开。

打开塑料袋,眼前的景象让孙玉芬倒吸一口凉气,身上惊出一身冷汗。“里面装的是一个刚出生的女婴,脐带还缠在脖子上。”孙玉芬说,当时女婴装在两个塑料袋里面,而且袋口扎得很紧,女婴的嘴里塞满

了卫生纸,只能发出微弱的喘息声,身上没有任何东西包裹,全身冻得通红。塑料袋里没有婴儿的身份信息。

孙玉芬见状,连忙将塞在女婴嘴里的卫生纸抠出来。“抠出的卫生纸上沾满了血迹,瞅着女婴就心疼。”见孩子还有微弱的呼吸,孙玉芬立马报了警。

即墨市公安局环秀派出所民警接到报警,赶到现场并拨打了急救电话,将婴儿送到即墨市人民医院进行抢救。“孩子刚来的时候呻吟非常厉害,全身冰凉,体温不到35度。”即墨市人民医院新生儿科护士长于美娟说,婴儿全身沾满泥土、血迹,由于婴儿全身冻僵,手脚也冻得发紫,医务人员先用温水将孩子全身冲洗了一遍,然后用暖水袋热敷,放在保温箱里由专人看护。两个多小时后,婴儿的体温开始逐渐升高,到了第二天早晨恢复到了37.2度。



医护人员正在给女婴喂奶。

于美娟说,这个女婴是足月出生的孩子,十分健康,体重3公斤左右。经过医护人员的全力抢救,目前婴儿的生命体征已经恢复正常,只是由于被冻

僵感冒,出现肺炎症状,目前正在观察治疗。

记者从即墨公安部门了解到,目前警方正在调查寻找婴儿的父母和其他监护人。

中学生扮交警 体会交通法规

本报聊城3月22日讯(通讯员 刘坤 司丽云 记者 王尚磊) 22日,临清交警大队组织大辛庄中学的学生到交通宣教基地参观学习,让学生在活动中体会交通法规,提高交通安全意识。

活动中,民警带领学生观看道路交通模拟沙盘和图文并茂的交通知识展板,学习各类交通安全常识,为学生讲解事故案例。学生在模拟交通情景中扮演交警,体会交通法规的重要性,提高交通安全意识,树立交通文明意识、法律意识。